



**e-Αιμοδοτές**

Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία

**«e-Αιμοδοτές»  
Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία**

**ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΜΗΤΡΩΟΥ  
ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ & ΕΝΤΑΞΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ**

Όπως εγκρίθηκε με την Απόφαση 03/2022  
της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της e-Αιμοδοτές την Παρασκευή 27/05/2022

## **ΕΙΣΑΓΩΓΗ**

Ο Κανονισμός ένταξης / συμμετοχής εθελοντών (εφεξής «ο **ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ**») υιοθετήθηκε από την «e-Αιμοδότες Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» (εφ' εξής «**e-Αιμοδότες**») με την από 27/05/2022 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.

Σκοπός του ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ είναι η δημιουργία ενός ενισχυτικού πλαισίου για τη λειτουργία και ανάπτυξη του εθελοντισμού στην e-Αιμοδότες. Στον κανονισμό περιλαμβάνονται: το θεσμικό πλαίσιο για τον εθελοντισμό, τα πεδία ενεργοποίησης της εθελοντικής προσφοράς, τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των εθελοντών και της e-Αιμοδότες, καθώς και οι διαδικασίες λειτουργίας του Μητρώου Εθελοντών της e-Αιμοδότες.

Ο Κανονισμός δεν περιλαμβάνει κάθε πιθανό ενδεχόμενο, ούτε καλύπτει κάθε θέμα σε πλήρη ανάλυση και θα πρέπει πάντοτε να ερμηνεύεται με βάση την αρχή της καλής πίστης και τους καταστατικούς σκοπούς της «e-Αιμοδότες».

Ο Κανονισμός θα γνωστοποιείται σε όλους τους εθελοντές κατά την έναρξη απασχόλησής τους στην «e-Αιμοδότες» και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΑΜΚΕ ώστε είναι άμεσα διαθέσιμος σε οποιονδήποτε ενδιαφερόμενο.

## **Άρθρο 1**

### **e-Αιμοδότες**

Η «e-Αιμοδότες», είναι μία αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία που εδρεύει στη Κομοτηνή, με ΑΦΜ: 996905791 της Δ.Ο.Υ. Κομοτηνής, που έχει συσταθεί και λειτουργεί νόμιμα, δυνάμει του αριθμού καταχώρησης 02/22 του Πρωτοδικείου Ροδόπης.

Η «e-Αιμοδότες Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία» ιδρύθηκε τον Μάιο του 2022 από τους δημιουργούς του συστήματος πληροφόρησης και άμεσης ειδοποίησης αναγκών αιμοδοσίας e-Αιμοδότες, με σκοπό την ενεργό δράση για θέματα αιμοδοσίας.

Η «e-Αιμοδότες» σύμφωνα με τους καταστατικούς της σκοπούς στοχεύει στη με κάθε σύννομο τρόπο διάδοση της Εθελοντικής μη Αμειβόμενης Αιμοδοσίας ως ύψιστη πράξη αλληλεγγύης και αλtruισμού προς τους συνανθρώπους.

Υλοποιήθηκε ως συνέχεια της εφαρμογής και του πληροφοριακού συστήματος e-Αιμοδότες που αποτυπώνει τις έκτακτες ανάγκες αιμοδοσίας και τις προγραμματισμένες εξορμήσεις αιμοδοσίας των νοσοκομειακών υπηρεσιών αιμοδοσίας ώστε οι ανάγκες αίματος να γίνονται όλο και πιο ορατές από ολόκληρη την κοινωνία.

Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού, με τον όρο Διοίκηση νοείται κάθε νόμιμος εκπρόσωπος ή εξουσιοδοτημένο πρόσωπο της «e-Αιμοδότες», εφόσον ενεργεί εντός των ορίων των αρμοδιοτήτων και των καθηκόντων που του έχουν ανατεθεί.

## **ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ**

Ο παρών Κανονισμός αφορά όλους τους εθελοντές που απασχολείται στην «e-Αιμοδότες», αναφερόμενοι στο εξής ως «**Εθελοντές**»).

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός. Η τήρηση των αξιών, αρχών και κανόνων του παρόντος Κανονισμού αποτελεί συλλογική ευθύνη του συνόλου του δυναμικού της «e-Αιμοδότες» έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι όλοι οι εργαζόμενοι, και οι συνεργάτες μοιραζόμαστε τις βασικές αξίες που τίθενται από τους σκοπούς και το καταστατικό της «e-Αιμοδότες» .

Ο παρών ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ παραθέτει τις κατευθυντήριες γραμμές και δεν είναι εξαντλητικός.

## **ΙΣΧΥΣ**

Ο παρών Κανονισμός καθώς και κάθε μελλοντική τροποποίηση, αναθεώρηση ή προσθήκη, ισχύει δέκα (10) ημέρες μετά την έγκρισή του από την τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση και αφού αναρτηθεί σε προσιτό και εμφανές σημείο του εργασιακού χώρου, και οι εργαζόμενοι, οι εθελοντές και συνεργάτες

λαμβάνουν γνώση και συμμορφώνονται, ρυθμίζει δε τις σχέσεις της «e-Αιμοδότες» με τους εθελοντές για τα θέματα που συμπεριλαμβάνονται σε αυτόν.

## **Άρθρο 2**

Ο εθελοντισμός είναι στάση ζωής και συνδέεται άρρηκτα με σημαντικές αξίες και ιδανικά όπως η κοινωνική αλληλεγγύη, η κοινωνική συνοχή, η κοινωνική συμμετοχή, ο αλtruισμός, η κοινωνική δικαιοσύνη, η περιβαλλοντική προστασία και η προστασία της ζωής. Ενώνει το άτομο με την κοινότητα και συνιστά ένα άλμα από το εγώ στο εμείς. Προάγει συμμετοχικά ιδεώδη, καλλιεργεί την ανάληψη ευθύνης και πρωτοβουλίας στους πολίτες για την αποτελεσματική επίλυση κοινωνικών και άλλων ζητημάτων. Το επίκεντρο του εθελοντισμού είναι η έκφραση ανθρωπιάς.

Τα οφέλη για τον εθελοντή είναι πολλαπλά και περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τη διεύρυνση των κοινωνικών δεξιοτήτων/ κοινωνικοποίηση, την προαγωγή της ψυχικής και σωματικής υγείας, τη βελτίωση της ικανότητας λήψης αποφάσεων, την ενεργοποίηση των υπάρχοντων χαρισμάτων και την ανάπτυξη νέων, την καλλιέργεια πνεύματος ομαδικότητας, την εξοικείωση με την οργάνωση και τον προγραμματισμό έργων, την απόκτηση πολύτιμης εμπειρίας σε διάφορους τομείς δραστηριοτήτων κ.λπ. Εξίσου ποικίλα είναι τα οφέλη που μπορεί να αποκομίσει το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο, όπως αντιμετώπιση κρίσιμων καταστάσεων, ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και ανάπτυξης, διαχείριση πολύπλοκων ζητημάτων όπως οι ανάγκες αίματος κ.λπ.

Με τον παρόντα Κανονισμό, ο εθελοντής αναγνωρίζει και αποδέχεται ρητά και ανεπιφύλακτα το δικαίωμα της «e-Αιμοδότες» να τηρεί αρχείο δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα σε συμμόρφωση με τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 και την εκάστοτε ισχύουσα εθνική νομοθεσία τα οποία είναι απαραίτητα για τη λειτουργία της σχέσης εργασίας με την «e-Αιμοδότες» και σύμφωνα πάντα με την κείμενη νομοθεσία περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα αλλά και την σχετική εργατική, ασφαλιστική και φορολογική νομοθεσία.

Οι εθελοντές έχουν το δικαίωμα να ζητούν εγγράφως αντίγραφα των ανωτέρω στοιχείων που τηρούνται από την «e-Αιμοδότες» στους προσωπικούς τους φακέλους.

### **Άρθρο 3**

#### **Θεσμικό Πλαίσιο Εθελοντισμού**

Το Ευρωπαϊκό Θεσμικό πλαίσιο έχει αναγνωρίσει από νωρίς τη συμβολή των εθελοντικών δραστηριοτήτων στην ανάπτυξη της κοινωνικής αλληλεγγύης (δήλωση 38, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, Συνθήκη Άμστερνταμ 1997). Αντίστοιχα, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ψήφισμα 22ας Απριλίου 2008 (2007/2149(INI)) ενθαρρύνει την αναγνώριση της αξίας του εθελοντισμού για την οικονομική και κοινωνική συνοχή των κρατών μελών και συνιστά τη δημιουργία εθελοντικών τμημάτων άμεσης δράσης για την ταχεία αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών και ατυχημάτων. Σε μεταγενέστερό ψήφισμά του, της 10ης Δεκεμβρίου 2013 (2013/2064 (INI)) προτείνει τη διεύρυνση του πλαισίου αλληλεγγύης, τη δημιουργία κοινωνικού κεφαλαίου, τη διαπολιτισμική μάθηση και διαγενεακή συνεργασία, την ενίσχυση της κοινωνικής ανάπτυξης και την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της οικονομική κρίσης, μέσω της ενθάρρυνσης της ισότιμης πρόσβασης όλων των κοινωνικών ομάδων και ηλικιών και ιδίως των νέων (μαθητών, σπουδαστών κ.λπ.) στο κίνημα του εθελοντισμού.

#### **Εθελοντισμός**

Ο όρος εθελοντισμός αναφέρεται στην ηθελημένη παροχή υπηρεσιών χωρίς το κίνητρο της υλικής ανταμοιβής, προς όφελος της κοινωνίας.

#### **Εθελοντής**

Εθελοντής είναι ο ενεργός πολίτης που προσφέρεται αυτοβούλως να συμμετάσχει στην αντιμετώπιση κρίσιμων ζητημάτων βοηθώντας άτομα ή ομάδες της κοινωνίας, επιλέγοντας να συνεισφέρει «αυτό που μπορεί» (χρόνο, χρήμα, γνώσεις) σε εκείνους που «δεν μπορούν». Λειτουργεί με αλtruισμό και γενναιοδωρία, χωρίς να προσδοκά υλικά ή άυλα ανταλλάγματα.

## Επιλογή εθελοντών

Οι εθελοντές της «e-Αιμοδότες» είναι άτομα συνειδητοποιημένα ως προς τους στόχους της οργάνωσης, έχουν κοινωνικές ευαισθησίες, έχουν τη διάθεση ανιδιοτελούς προσφοράς και προσεγγίζουν την ανθρωπιστική δράση ως αναπόσπαστο μέρος της πολιτικής ζωής, χωρίς καμία προκατάληψη, ανεξάρτητα δηλαδή από φυλή, φύλλο, θρήσκευμα ή εθνικότητα.

## Εθελοντική δραστηριότητα

Είναι η δραστηριότητα που προκύπτει από την αυτόβουλη προσφορά εργασίας ή υπηρεσιών του ατόμου, χωρίς τον καταναγκασμό έννομης συμμόρφωσης και άνευ οικονομικού ή άλλου υλικού ανταλλάγματος. *(Χρηματικές παροχές προς εθελοντές αποκλειστικά για κάλυψη οδοιπορικών ή εξόδων διαμονής και διατροφής, τα οποία έχουν άμεση σχέση με την εθελοντική τους απασχόληση, καθώς και παροχές προς αυτούς ειδών εξοπλισμού και διατροφής, ή δωρεάν υπηρεσιών μετάβασης, διαμονής και διατροφής για τον ίδιο λόγο, δεν αποτελούν αντάλλαγμα για την εθελοντική απασχόληση.)*

Η εθελοντική δραστηριότητα δεν συνιστά μορφή εξαρτημένης εργασίας και **δεν** εφαρμόζονται σε αυτή οι διατάξεις του εργατικού δικαίου, ούτε είναι υπακτέα στην κοινωνική ασφάλιση.

## Εχεμύθεια εθελοντών

Οι εθελοντές αποδέχονται να τηρούν **αυστηρή εχεμύθεια** σχετικά με ζητήματα που αφορούν τις υποθέσεις, τους εξυπηρετούμενους, υπηρεσίες, κλπ. της «e-Αιμοδότες» ή οποιαδήποτε άλλη εμπιστευτική πληροφορία γνωρίσουν κατά τη διάρκεια της εργασιακής τους σχέσης με την «e-Αιμοδότες» (αναφερόμενες στο εξής ως "**Εμπιστευτικές Πληροφορίες**").

Η υποχρέωση αυτή **εξακολουθεί να ισχύει και μετά τη λήξη ή καθ' οιονδήποτε τρόπο λύση της εθελοντικής απασχόλησης τους** με την «e-Αιμοδότες». Δεν επιτρέπεται στους εθελοντές ή πρώην εθελοντές να δημοσιεύουν, αποκαλύπτουν ή κοινοποιούν σε οποιοδήποτε πρόσωπο, ή στον τύπο, την τηλεόραση ή άλλο Μέσο Μαζικής Ενημέρωσης ή να χρησιμοποιούν με οποιονδήποτε άλλο τρόπο (αντίθετα πρέπει να καταβάλλουν κάθε δυνατή

προσπάθεια να αποτρέψουν τέτοιου είδους κοινοποίηση) οποιαδήποτε Εμπιστευτική Πληροφορία, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συναίνεση της Διοίκησης της «e-Αιμοδότες» (Διοίκηση νοείται κάθε νόμιμος εκπρόσωπος της ΑΜΚΕ).

Οι εθελοντές δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν τους λογαριασμούς ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τους λογαριασμούς ηλεκτρονικών υπηρεσιών του e-Αιμοδότες (συγκεκριμένα του [aimodotes.org](http://aimodotes.org), [aimodot.es](http://aimodot.es) και [e-aimodotes.gr](http://e-aimodotes.gr)) για προσωπική τους χρήση.

Ο εθελοντής δικαιούται να προβάλλει εγγράφως (επώνυμα ή ανώνυμα) παράπονα/αιτήματα προς την «e-Αιμοδότες» με κοινοποίηση προς τον/την συντονιστή/ρια.

Ο εθελοντής δικαιούται να ζητήσει από την «e-Αιμοδότες» να του παρέχει υπηρεσία εποπτείας για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση προβλημάτων και ψυχικών πιέσεων.

## **Άρθρο 4**

### **Συμμετοχή στις Γενικές Συνελεύσεις**

Οι εθελοντές μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις (Έκτακτες ή τακτικές) αυτοπροσώπως. Όλοι οι εθελοντές που μετέχουν στις συνελεύσεις διαθέτουν δικαίωμα εκλέγειν και εκλέγεσθαι **όμως στερούνται των δικαιωμάτων ψήφου**. Οι εθελοντές μπορούν να παίρνουν το λόγο στην Γενική Συνέλευση και να εκφέρουν τη γνώμη τους.

## **Άρθρο 5**

### **Μητρώο Εθελοντών e-Αιμοδότες**

Το «Μητρώο Εθελοντών» συνιστά τη βάση δεδομένων στην οποία συγκεντρώνονται και οργανώνονται τα στοιχεία όσων επιθυμούν να παράσχουν εθελοντική εργασία στην e-Αιμοδότες. Το μητρώο βοηθάει στην αποτελεσματική απεικόνιση, διαχείριση και αξιοποίηση των γνώσεων και δεξιοτήτων των εθελοντών, προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.

## Άρθρο 6

### Προϋποθέσεις ένταξης στο Μητρώο Εθελοντών

Στο Μητρώο Εθελοντών της e-Αιμοδότες εγγράφονται ενήλικοι πολίτες, εφόσον συμπληρώσουν την αναλυτική αίτηση εθελοντή που διατίθεται σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. Επίσης, δίνεται η δυνατότητα εγγραφής και σε νέους που **δεν** έχουν ακόμα ενηλικιωθεί, εφόσον έχουν λάβει σχετική γνώση και συναινούν για αυτό οι γονείς ή οι νόμιμοι κηδεμόνες τους .

Ο Εθελοντής καταρτίζεται εάν αυτό απαιτείται και είναι απαραίτητο, πριν αναλάβει κάποιον εξειδικευμένο ρόλο ή δράση.

Όλα τα στοιχεία που συλλέγονται (αιτήσεις, υλικό συνεντεύξεων, έντυπα ταυτοποίησης προσώπου, έντυπα γονικής συναίνεσης) είναι **απόρρητα, εμπιστευτικά** και **προστατευμένα**, και σε πλήρη εναρμόνιση με τον κανονισμό της ΕΕ 2016/679 (GDPR) για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

## Άρθρο 7

### Διαδικασία Ένταξης Εθελοντών

Κάθε πολίτης που επιθυμεί να ενταχθεί ως εθελοντής στην e-Αιμοδότες ακολουθεί την κάτωθι διαδικασία:

Συμπληρώνει την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, για την παροχή εθελοντικής εργασίας στον τομέα/πεδίο Δράσης που προσιδιάζει στα ενδιαφέροντά του. Η αίτηση υπάρχει σε έντυπη μορφή καθώς και διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή. Στην αίτηση ο Εθελοντής αναφέρει τα προσωπικά του στοιχεία, πληροφορίες για τα γνωστικά του αντικείμενα, την επαγγελματική του ενασχόληση, τα ενδιαφέροντά του, το ειδικό ενδιαφέρον του για την παροχή της εθελοντικής εργασίας, τα κίνητρα του, τη διαθεσιμότητά του κ.α.

Εκπρόσωπος της e-Αιμοδότες, που ορίζεται από τους διαχειριστές εξετάζει την πληρότητα της αίτησης και το έντυπο ταυτοποίησης και εκδίδει **Βεβαίωση Εγγραφής στο Μητρώο Εθελοντών της e-Αιμοδότες** με τον αύξοντα αριθμό του



εθελοντή. Στη συνέχεια, επικοινωνεί μαζί του προκειμένου να προσδιοριστεί η διαθεσιμότητά του, να ενημερωθεί για το πλαίσιο της συνεργασίας του και να εξειδικευτεί το πρόγραμμα της εθελοντικής του εργασίας.

Σε περίπτωση απασχόλησης εθελοντών σε συστηματική βάση, αφού εξειδικευτεί το πεδίο δράσης και γίνει αποδεκτή η αίτηση του Εθελοντή, συνάπτεται «Σύμφωνο / Σύμβαση Παροχής Εθελοντικής Εργασίας» ανάμεσα στον Εθελοντή και την e-Αιμοδότες

Με την ολοκλήρωση της συμμετοχής του Εθελοντή σε κάποια δράση ή με την λήξη της σύμβασης παροχής εθελοντικής εργασίας λαμβάνει πιστοποιητικό / βεβαίωση παροχής εθελοντικής εργασίας και συστατική επιστολή κατόπιν αίτησης του. Επίσης, αν το επιθυμεί μπορεί να αξιολογήσει την εμπειρία του.

## **Άρθρο 8**

### **Διαδικασία διαγραφής / αποχώρησης από το «Μητρώο Εθελοντών»**

Κάθε μέλος του Μητρώου δύναται να αποχωρήσει, όποτε το επιλέξει, με απλή του αίτηση. Επιπρόσθετα, τόσο η Διοίκηση της e-Αιμοδότες ή η Γενική Συνέλευση, μπορούν να εισηγηθούν τη διαγραφή μέλους από το Μητρώο Εθελοντών, εφόσον διαπιστώσουν (α) καταστρατήγηση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας, (β) μη υπακοή σε οδηγίες και συστάσεις του Υπευθύνου που προκαλούν σοβαρή δυσχέρεια και παρακώληση του εθελοντικού έργου. Εάν, κατόπιν ενδελεχούς εκτίμησης της κατάστασης, επιλεχθεί η διαγραφή του μέλους, εκδίδεται σχετική απόφαση η οποία προσυπογράφεται από τον αρμόδιο όργανο διοίκησης και κοινοποιείται στη συνέχεια στο μέλος.

## **Άρθρο 9**

### **Δικαιώματα και υποχρεώσεις εθελοντών**

Οι εθελοντές έχουν δικαίωμα:

- Στην πλήρη προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων τους, κατά την άσκηση του εθελοντικού τους έργου.
- Στην ισότιμη πρόσβαση σε εθελοντικές ευκαιρίες.

- Στην ενημέρωση και διαπραγμάτευση του πλάνου εργασίας τους, έτσι ώστε αυτό να εναρμονίζεται με την προσωπική και οικογενειακή τους ζωή.
- Στην εκπαίδευση και κατάρτισή τους, εφόσον αυτό προϋποτίθεται για την άσκηση των εργασιών τους, και σε κατάλληλη προσωπική υποστήριξη και καθοδήγηση.
- Να αρνηθούν αντικείμενα εργασίας που τους ανατίθενται και έρχονται σε αντιπαράθεση με τις ιδεολογίες, τις πεποιθήσεις και τα ενδιαφέροντά τους.
- Στη διαπίστευση του εθελοντικού τους έργου.

Ειδικότερα, στο άρθρο 15 του ν. 4873/2021 δίνεται η δυνατότητα και σε δικηγόρους, συμβολαιογράφους, μηχανικούς, οικονομολόγους, λογιστές και ορκωτοί ελεγκτές λογιστές, να παρέχουν τις υπηρεσίες τους σε φορείς παροχής εθελοντικής απασχόλησης άνευ αμοιβής.

Οι εθελοντές έχουν υποχρέωση:

- Να σέβονται το πλαίσιο εργασίας, τις διαδικασίες που τίθενται από το Μητρώο Εθελοντών της e-Αιμοδότες και τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας.
- Να εκτελούν στο ακέραιο τα καθήκοντα που δεσμεύτηκαν να αναλάβουν.
- Να συμμετέχουν στις εκπαιδεύσεις που προσφέρονται και χτίζουν τις δεξιότητες που χρειάζονται προκειμένου να διεξαχθούν οι συμφωνημένες εργασίες (μετά από συναίνεση τους).
- Να συνεργάζονται με την ομάδα τους και να ακολουθούν τις οδηγίες του Υπεύθυνου έργου τους.
- Να τηρούν τους κοινά αποδεκτούς κανόνες εμπιστευτικότητας, ηθικής και δεοντολογίας, ιδίως όταν εργάζεται με ευπαθείς ομάδες και άτομα.

## Άρθρο 10

### Υποχρεώσεις της e-Αιμοδότης

- Να τηρεί τις κείμενες διατάξεις για την παροχή και αξιοποίηση εθελοντικής εργασίας, και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 14 παρ. 1 του ν. 4873/2021.
- Να λαμβάνει, με ευθύνη της, όλα τα μέτρα για την προστασία των απασχολουμένων, και να τηρεί αναλόγως τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας που αφορούν στην παροχή μέσων ατομικής προστασίας με βάση τη φύση της απασχόλησης, την τήρηση ωραρίου και τα μέτρα υγειονομικής ασφάλειας κτλ..
- Να εγγυάται αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας για τον εθελοντή καθ' όλη τη διάρκεια της δραστηριότητας.
- Να είναι κατάλληλα προετοιμασμένη και να υποστηρίζει έμπρακτα τον εθελοντή κατά τη διάρκεια της εθελοντικής εργασίας.
- Να παρέχει στον εθελοντή την κατάλληλη προσωπική υποστήριξη σχετικά με τα καθήκοντά του και να διευκολύνει την ενσωμάτωσή του στον οργανισμό.
- Να διατηρεί ανοιχτό το δίαυλο επικοινωνίας με τους εθελοντές, ενθαρρύνοντας την ανατροφοδότηση των εντυπώσεών τους (ανώνυμα ή επώνυμα) από τη συμμετοχή τους σε εθελοντικές δράσεις.
- Να διασφαλίζει ότι κάθε εθελοντική δραστηριότητα- εργασία που αναλαμβάνουν οι εθελοντές θα τους προσφέρει ευκαιρίες και δυνατότητες να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και ικανότητες για την εξέλιξή τους μέσα από διαδικασίες μη τυπικής μάθησης.
- Να αξιοποιεί με τρόπο άρτιο και ορθό τις γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες και την εμπειρία των εθελοντών λαμβάνοντας παράλληλα υπόψη τους περιορισμούς τους.
- Να καταρτίζει τον εθελοντή (με την συναίνεση του), εφόσον αυτό απαιτείται και κρίνεται απαραίτητο.
- Να θεσπίζει διαδικασίες επιβράβευσης των εθελοντών και να πιστοποιεί την εργασία τους.

## **Άρθρο 11**

### **Αναγνώριση και επιβράβευση εθελοντικού έργου**

Η e-Αιμοδότες αναγνωρίζει τη σημαντική και πολύτιμη συνεισφορά των Εθελοντών και έτσι σε ετήσια βάση διοργανώνει τιμητικές εκδηλώσεις **όταν είναι οικονομικά εφικτό** (γιορτή, δείπνο, εκδρομή, ημερίδα κ.λπ.) για την επιβράβευση και αναγνώριση του έργου τους, μεριμνώντας με έμπρακτο τρόπο για την επιδοκιμασία της προσπάθειάς τους.

Σε τακτική βάση, η εθελοντική εργασία πιστοποιείται με τη χορήγηση των αντίστοιχων Βεβαιώσεων Προσφοράς Εθελοντικού Έργου.

Σημειώνεται ότι η σπουδαιότερη αναγνώριση του έργου των εθελοντών που δραστηριοποιούνται μέσω αυτόνομων τυπικών και άτυπων ομάδων είναι η υποστήριξη του έργου τους σε πάγια βάση, είτε με την παροχή υλικών και μέσων, είτε με την υποστήριξη της καλλιέργειας των γνώσεων και δεξιοτήτων των μελών τους, είτε με την προβολή τους.

## **Άρθρο 12**

### **Τροποποίηση του Κανονισμού**

Η «e-Αιμοδότες» δύναται να εφαρμόσει ή να τροποποιήσει την ανωτέρω διαδικασία ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες και τους σκοπούς του καταστατικού της ενημερώνοντας τους εθελοντές της τουλάχιστον 10 ημέρες πριν την εφαρμογή της τροποποίησης του κανονισμού.

## **Άρθρο 13**

### **Έναρξη Ισχύος**

Ο παρών κανονισμός εσωτερικής λειτουργίας αρχίζει να ισχύει σύμφωνα με το Άρθρο 1 του παρόντος.